

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas
Provincias, trimestre 750 »

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA FEREZ

Año XIX Núm. 6390 ALICANTE Miércoles 3 de Agosto de 1931

Cuadernos del MAESTRO

CHARLA DE LA SEMANA

La lucha proletaria en las Cortes

Por ROBERTO CASTROVIDO

Ya se han constituido las Constituyentes. Julián Besteiro alteró la práctica rutinaria poniéndose en pie para pronunciar su obligado discurso de gracias, en el cual no sentó el tópico este elevado título. Fué magnífico el discurso del presidente. Feliz la receta para hacer una Constitución. «No ha de ser—dijo—perfecta, sino perfeccionable. Bella y oportuna la evocación de don Francisco Giner y Pablo Iglesias. Las venerables sombras invitan al trabajo. Lo canta al exaltar lo el presidente, que pone un término final a su oración. La República pasa como Beatriz en el soneto de Dante, de blanca túnica vestida. No manchamos de sangre, de lodo, de saliva gastada inútilmente la pura blancura del hábito de esta República que, como padre, debemos proteger y amar.

No se ha vuelto al juramento envilecido por los que a él fallaron cínicamente; pero se ha conservado la promesa, y como no se hizo a coro lo que hubiera sido un desafinado pitorreo, sino que se practicó individualmente, resultó sumamente pesado el acto. Lo siento por las abarrotadas tribunas.

Antes se llenaban únicamente cuando hablaba un divo (Castelar, Salmerón, Canalejas, Maura, Vázquez de Mella, Melquíades Álvarez) o había probabilidades de zambra morisca, de hule taurino, de escándalo parlamentario. Ahora el lleno es cotidiano. Amor a la novedad, reacción a los años sufridos sin Cortes y esperanza en las Constituyentes. Desde el martes puede estereotiparse esta acoación en los diarios de sesiones: «Animación en las tribunas».

El discurso del presidente del Gobierno provisional de la República entregando a las Cortes los poderes que le diera la revolución, ha promovido un interesante debate político, finalizando con el aplaudidísimo discurso de Ortega.

Se dibujan ya bien acusadas, tres tendencias: la de pedir la continuación del actual Gobierno, tal y como está constituido hasta que haya Constitución y con arreglo a uno de sus títulos se haya elegido presidente de la República; la segunda tendencia antepone a todo la elección presidencial, ya por medio de una ley especial a la alemana, ya desglorioso del proyecto de Constitución lo que al presidente del poder moderador se refiere; y, tercera, negar al Gobierno la confianza, los votos, el bill de indemnidad y hasta el pan y la sal, fundándose en la represión de los sucesos de Sevilla y del sabotaje a la Telefónica y en los anuncios, todavía no confirmados, de leyes especiales.

La Alianza Republicana, los partidos socialista, radical socialista, el federal representado por el señor Franchi Roca, Acción Catalana, Al Servicio de la República y otros, son defensores de la continuación del actual Gobierno hasta que sea ley la Constitución y se elija presidente de la República.

Es el mal menor. Prevaleció este criterio que tiende a evitar la inestabilidad de los gobiernos y la tardanza en votar la Constitución. La crisis que provocarían los unos con la prisa en la elección de presidente y los otros arrebatando contra los señores Largo Caballero y Maura, sería el principio de una serie inacabable de mudanzas en el Gobierno que, sobre hacer infucunda la revolución, la condenarían a dictadura fascista, peligro cierto que ha señalado el señor Cordero con muy certera visión de la realidad.

No soy partidario de las leyes especiales y abominé de la llamada de fugas, que hay quien asegura se perpetró en Sevilla; pero no niego por esto mi confianza a un Gobierno compuesto por hombres honrados incapaces de ordenar que simulando un intento de fuga se asesine a los detenidos e incapaces también de soportar y encubrir a las autoridades que por sí cometieran la repugnante felonía.

Como dudar de republicanos que estuvieron siempre en contra del pistolero? ¿Cómo desconfiar de compañeros de Pablo Iglesias, el vigoroso informador contra el proyecto de ley de Terrorismo? ¿Y cómo negar honorabilidad, nobleza, pureza de intenciones y de actos a los señores don Niceto Alcalá Zamora y don Miguel Maura? Si dudara de su honradez, mi posición estaría frente al Gobierno. He aquí lo que me aparta del querido compañero en faenas periodísticas Angel Samblancat. Afirma que la comisión investigadora es un embeleo útil no más que para suavizar responsabilidades ministeriales. Yo no niego honradez y buen propósito a inquirir la verdad y pregonarla a la comisión. Y es más, admito la rectitud del magistrado señor Abarrategui y la sinceridad de los propósitos que al designarlo tuvo el Gobierno.

Exagerado y aun injusto me parece equiparar la acción del actual Gobierno a la de Martínez Anido. Así lo hizo el señor Samblancat interrumpiendo antes de limpiarse el polvo del alamo. Luego pronunció un discurso agrio y violento también, pero de forma clásica, con su oportuna cita en latín y todo, que se oyó en silencio en el salón de sesiones y se atabó en los pasillos.

Otro extremista habló, el señor Jiménez, quien estuvo mucho mejor de lo que hacían suponer referencias periodísticas de sus discursos en Barcelona.

Son Jiménez y Samblancat voceros, ya que no representantes de la Confederación Nacional del Trabajo. El señor Companys, a nombre, no de toda la minoría catalana, sino de la «Esquerra», negó su voto al Gobierno y se sumó con ciertas restricciones a la defensa de la Confederación.

El señor Maura se defendió arremetiendo, y logró un buen éxito parlamentario.

El ministro de la Gobernación, novel en el banco azul, no en el Congreso y el señor Lluhi y Vallescá, novel diputado, fueron, entre los bisoños, héroes de la jornada.

En las Cortes han tenido un encuentro las dos grandes asociaciones proletarias de la Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores. Aquí las lanzas se vuelven cañas. No corre la sangre. Se puede perder el tiempo, nunca la vida. «Bienhaya el Parlamento que humaniza, civiliza y suaviza este género de guerras! La obra ha tomado estado parlamentario. Bien venida a este lugar. Se le ha cortado las garras, se ha lavado de grosería su lenguaje. El encuentro como de caballeros armados de todas armas en juicio de Dios, fué todo. De un lado el comandante Jiménez, de otro el compañero Cordero. Se ha esclarecido lo que para los lectores de «El Socialista» era sabido: que los obreros de la Unión General no son amarillos, no se prestan a servir de esquirolas en la Telefónica; se ha puntualizado una vez más la diversidad de táctica entre socialistas y aliancistas o anarquistas, entre marxistas y bacuninistas, entre la segunda internacional de Amsterdam y la tercera de Moscú. El pleito es viejo, rompió la primera internacional, incendió la polémica entre socialistas y anarquistas. Estamos en una etapa de la antigua y universal pugna. Su violencia ahora es en España muy febril para la República y muy favorable para el fascismo, peligro señalado certeramente por el señor Cordero.

La alusión que dejó hecha a la primera Internacional de Trabajadores me recuerda el gran discurso de Salmerón y Alonso y este recuerdo me induce a pararme en la oración que pronunció el miércoles el hijo del gran hombre, «Colás Salmerón y García».

Habló en defensa de Vallina, en contra de la represión, mas no del Gobierno.

Me parece estar viendo a Fermín Salvochea en un corrillo de la Puerta del Sol delante del café Oriental. Habla suave, dulcemente. Le escuchan muy atentos dos jóvenes. El uno estudiante de Medicina, el otro de Farmacia. El estudiante de Medicina, ganado por la palabra persuasiva de Fermín Salvochea a la causa anarquista, es el doctor Vallina, defendido en las Cortes por el otro joven estudiante del corrillo de la Puerta del Sol. Y se aplaudió frenéticamente a Ortega y se aclamó al Gobierno.

ROBERTO CASTROVIDO

Carlos Sanjuán
DENTISTA
Díaz Moreu 82 1.º
Consulta de 9 a 1
y de 3 a 7
ALICANTE

Crónica de Londres

La tragedia del submarino

Recordamos que, hace algún tiempo, se representó en Francia una pieza en un acto y dos cuadros, que verdaderamente era una ironía sangrienta. El primer cuadro representaba el interior de un submarino que acaba de irse al fondo del mar, sin posibilidad de subir a la superficie, y en él se desarrolla una lucha feroz entre los tripulantes por salvar cada cual su vida; desde el comandante hasta el último marinero, se matan por apoderarse de los pocos aparatos de oxígeno que existen a bordo y todos mueren asesinados o asfixiados. El segundo cuadro representa la ceremonia fúnebre en honor de los muertos y se oyen los discursos de las autoridades que ponen en las nubes el heroísmo, la nobleza y el altruismo de los que murieron en el cumplimiento de su deber. Es realmente un contraste sarcástico, mas por fortuna no pasa de ser una fantasía.

Ahora, por ejemplo, gracias al testimonio de los pocos tripulantes del submarino «Poseidon», que, como se sabe, naufragó en aguas chinas, se posee un relato fiel de la admirable conducta seguida por todos los que se hallaban a bordo del infortunado submarino. Y persuadidos de que al lector le agradará conocer estas escenas emocionantes y, al mismo tiempo, impresionantes, vamos a referirle lo sucedido, siempre de acuerdo con la declaración de los naufragos salvados.

Como ya se recordará, el submarino se hundió a causa de una colisión, que le arrancó la proa, en la cual se hallaban algunos de sus tripulantes que fueron salvados. Al darse cuenta los demás de lo que sucedía, se ordenó cerrar las puertas estancas. La operación se hacía muy difícil a causa de la avería sufrida, mas por fin y gracias al esfuerzo común, se consiguió cerrar la puerta en cuestión, aunque no se pudo lograr de un modo completo, puesto que quedó una pequeña rendija. Mientras tanto el buque se hundía inclinado hacia estribor y cabeceando considerablemente.

En el momento de ocurrir el choque se interrumpió de repente la corriente eléctrica que alimentaba las luces de a bordo, de manera que a partir de entonces y hasta que se logró la evacuación de los hombres encerrados en la nave, se trabajó a la luz momentánea de una lámpara eléctrica de bolsillo. Hizose cargo del mando el suboficial Willis, quien, con la mayor serenidad, se ocupó en rezar sus oraciones por el mismo y por sus compañeros y luego ordenó que todo el mundo fuese en busca de los aparatos de

salvamento, con objeto de cerciorarse de que, sin excepción alguna, sus compañeros estaban enterados del modo de usarlos.

Luego explicó que iba a inundar el compartimiento, con objeto de igualar la presión interior con la que había en el exterior del submarino y dió instrucciones minuciosas de cómo se debía llevar a cabo la operación.

Cuando el compartimiento se llenaba lentamente de agua, Willis se ocupó en mantener el ánimo de sus hombres, en tanto que uno de ellos, el marinero de primera, Nagle, instruída a un muchacho chino acerca del uso del aparato de salvamento, gracias a lo cual este último pudo evitar la muerte. Los demás trabajaban animosamente con las válvulas, a fin de permitir la entrada del agua al interior del submarino.

Mientras tanto se agotaba el oxígeno en algunos de los aparatos de salvamento. Uno de los marineros comunicó a su oficial que, sin duda, ya no quedaba oxígeno en su aparato, púes no oía los burbujeros del gas. El oficial examinó el suyo y vió que tampoco tenía oxígeno, pero contó al marinero diciendo que no temiera nada, porque tampoco su aparato burbujaba, y sin embargo, contenía bastante oxígeno. De este modo tranquilizó al marinero y mantuvo la confianza general que entonces era lo más importante.

Dos horas más tarde llegaba el agua a las rodillas de los hombros y Willis creyó que la presión le permitiría ya abrir la escotilla. Eso fue bastante difícil, mas, por fin, se abrió lo suficiente para que salieran dos hombres disparados hacia la superficie del mar, pero la presión del agua volvió a cerrar la escotilla y fue preciso continuar la operación de permitir la entrada del agua, a fin de que aumentase la presión antes de renovar la tentativa.

De los dos primeros que escaparon, solamente se salvó uno, porque el otro llegó a la superficie sin sentido y murió en breve. Su compañero lo mantuvo sin embargo a flote y al fin fueron recogidos por una embarcación. Una hora más tarde y cuando el agua llegaba al cuello de los que se hallaban en el submarino y escaseaba el aire respirable, se hizo el segundo escape, esta vez con mayor éxito, porque pudieron salvarse cuatro hombres, entre ellos el oficial Willis, y fueron recogidos por los botes.

H. ROBERT SHANEY
(Reproducción prohibida).

CATALANAS

Esplá y el puerto

Avanza el buque por el puerto, buscando su lugar de amarre. En la calma del mar, la proa parece que sorbe el agua como una fina navaja.

El puerto aparece triste; ningún movimiento en él; barcos silenciosos, amarrados, esperan inútilmente la hora de la descarga. Ni una grúa en movimiento, ni un tren de mercancías, ni una camioneta eléctrica, ni carros. Nada. El puerto, parado, espera que un día los hombres se pongan de acuerdo y vuelva el movimiento.

El puerto hace pensar en la Muerte; en su adinamia parece un cadáver que contemple a la Ciudad; un cadáver que presagiara su fin. Allí, cerca los muelles, Colón, en lo alto de su sitial, sigue señalando la ruta del mar.

Entretanto, un hombre que tiene en sus manos el Gobierno Civil de la provincia, lucha desesperadamente para resolver el conflicto. No hay manera de entenderse. Unos dicen que se trata de una huelga, otros de un locaut. ¿Quién lo sabe? Nadie; en la génesis de estos conflictos, todos se creen en posesión de la razón; pero pasan los días y las cosas se enmarañan, hasta olvidarse del asunto que las movió.

Carlos Esplá desde su puesto continúa laborando. Va a irse pronto, pero antes quiere dejar resuelto el conflicto. Después de mucho hablar, se logra el acuerdo, el gobernador anota en su palmarés una nueva victoria. La marcha triunfal del trabajo, ha vuelto a sonar en el puerto de Barcelona; ya los camiones, a su paso, hacen trepidar el suelo, y grutas y poleas con su chirriar, alegran todo aquel; ya los hombres con rapidez van descargando las naves.

Es la Vida que ha vuelto; la conciencia pasó y con nuevo ritmo se reanudó el trabajo. Una válvula de la gran ciudad vuelve a funcionar; válvula que necesita moverse para vivir, para ganar el tiempo perdido.

La paz se hizo, y los hombres apagaron sus querrelas; tocó a Carlos Esplá el señalado honor de apagar la hoguera y con discreción lo hizo. Y hoy Barcelona agradecida, ve marchar ese hombre, que en las soledades de la vieja Aduana, ha influido tanto por la paz de los espíritus.

GERMINAL ROS MARTI
Barcelona y agosto 1931.

Convocatoria

Para proveer una plaza de aspirante en esta Sucursal del BANCO DE BILBAO, se celebrarán exámenes de aptitud el día 8 del corriente a las 17 de la tarde.

Los señores que deseen ser admitidos a examen, deberán presentar solicitud, cuyo impreso se facilitará en las oficinas del Banco, siendo preferibles los señores de 18 a 25 años de edad y libres del servicio militar.

Alicante 3 Agosto de 1931.

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar . . . Café
Paseo de los Mártires
ALICANTE

Del movimiento revolucionario de Sevilla

El comandante Franco instrumento de los separatistas catalanes y aliado a la C. N. T. y a los comunistas

Una sensacional información del periódico «Política» de Córdoba

Nuestro colega de Córdoba «Política», uno de los periódicos de izquierda más valientes, pero más sensatos, y más reposados en sus conceptos, da una información realmente sensacional relacionada con el pasado movimiento revolucionario de Sevilla.

Dice «Política» que no le escapa la índole delicada del asunto que trata, pero que sabe cumplir un deber de patriotismo; funda sus relatos en un antecedente obtenido a raíz del Congreso de la C. N. T. celebrado en Madrid. Supo entonces el colega del complot existente entre la Generalidad de Cataluña y el comandante Franco; relaciona aquello con la declaración de Franco en «El Sol» cuando anunciaba algo que iba a ocurrir muy importante y que cambiaría la faz de las cosas.

La información de «Política» está basada en las manifestaciones de un documento presentado a la Comisión parlamentaria, en el que aparecen graves acusaciones contra varios personajes catalanes.

He aquí la curiosa y sensacional información: «En los últimos días del mes de Mayo, y con motivo de un viaje de Franco y sus secuaces a Barcelona, fué abordado aquel por elementos de la Generalidad, afectos a Maciá, enciñados a un pacto, en virtud del cual Franco aportaría todos sus elementos a una acción de conjunto ya confirmada por la Generalidad y la Confederación Nacional del Trabajo. Esta acción tenía por objeto facilitar la aprobación por parte del Gobierno y las Cortes del Estatuto catalán que había de someterse al plebiscito y a la Cámara Constituyente.

El principio y táctica de esta acción conjunta se fundaba en hacer la guerra civil entre Cataluña y el resto de España, pero sin catalanes y en lo más apartado que posible fuese del territorio catalán.

Se designó a Andalucía como campo de acción, y a Franco se le dieron amplios poderes, a más de los recursos indispensables, valorados por aquel momento en tres millones setecientos cincuenta mil pesetas.

El apoyo y la fuerza material le prestaba la C. N. T. y Franco se comprometía a enrolar en la empresa a todos los suboficiales y elementos afectos de la aviación. Por su parte Franco exigió determinadas garantías para el caso posible de que fracasase la empresa, concediéndosele la de figurar en la candidatura catalanista, cuyo éxito era indudable, para asegurarse así la impunidad como parlamentario.

(Advertíase el carácter oficial que por su grado y empleo ocupaba el comandante Franco en la aviación española).

El lema y programa de la revuelta se trazó fundándose en el absurdo de una Andalucía libre y separatista, pero como la fuerza aliada de choque y acción era el sindicalismo, adoptó la corriente revolucionaria de la C. N. T. en relación con las reivindicaciones agraristas del proletariado andaluz.

Firmado el pacto, Franco vino a Andalucía. Elementos catalanes embobados con personajes de distintas nacionalidades, hicieron el acopio y provisión de armas y dinero, estableciéndolo en diversos depósitos de Sevilla, Osuna, Ecija, Morón, Alcalá de Guadaíra, Carmona, Huelva (cuencia minera), Córdoba (con preferencia en la cuenca minera), Málaga y Palma del Río muy especialmente.

Fijada la fecha del movimiento que había de surgir, coincidente con la celebración de las elecciones para las Constituyentes, Franco y los suyos, después de minar el espíritu de la aviación, no sólo en la base de Tablada sino en África y Los Alcázares, pretendieron dar el golpe inicial, con tan mala fortuna que los hechos de todos conocidos (lesión del comandante Franco, intervención de Sanjurjo, desmoralización de los aviadores de

Tablada comprometidos en el complot, etc.) dieron al traste con el primer complot.

Tuvieron lugar las elecciones generales; pero el problema catalanista no sólo seguía en pie sino que se agudizaba, ante la realidad de la constitución del Parlamento. En vista del giro de los acontecimientos, la Generalidad y la Confederación del Trabajo, que tenía el interés particularísimo de dar la batalla a la Unión General de Trabajadores en Andalucía, razonaron el medio de proseguir el plan de la lucha iniciada, aprovechando los stock de armas y el reparto a granel de dinero hecho por las avanzadas de Franco.

Angel Pestaña en persona vino, su pretexto de explicar unas conferencias, que por lo moderadas lo delatan, a organizar el segundo y formidable ataque. Recorrió varias capitales de Andalucía; se entrevistó con los elementos dirigentes del obrerismo andaluz, trazó el plan, fijó la fecha y aguardó en Sevilla a que estallase el conflicto.

Pero antes había que sumar un elemento, el constituido por el partido comunista, cuya fuerza se había hecho notable sobre todo en la provincia de Sevilla, con motivo de las elecciones generales. El dinero obvió todo obstáculo en pocas horas y el domingo anterior a los sucesos formaban el frente único comunistas y sindicalistas para lanzarse a la huelga general.

El gobernador señor Bastos, que había ido a Sevilla con instrucciones concretas, luego del fracaso de su antecesor, tan pronto como surgió el conflicto obró en la forma conocida reclamando del Gobierno medidas aún más energías y por ello el Gabinete hubo de pensar y anunció por boca del ministro de la Gobernación la publicación de un decreto de defensa de la República para poner coto a los desmanes sindicalistas y al pistolero que, tanto el Gobierno como el señor Bastos, desconocedores de la génesis de la huelga revolucionaria achacaban únicamente a la Confederación Nacional del Trabajo la promoción de la huelga revolucionaria.

El solo anuncio de la ley o mejor dicho decreto de defensa de la República, hizo temer a la Confederación el aniquilamiento de su organismo y con amenazas directas obtuvo la certidumbre de que la Generalidad se opondría a dicha ley o decreto, como así sucedió, mediante la protesta y amenaza de la Generalidad de proclamar un Gobierno independiente y romper toda relación con el Gobierno central, en el caso de que dicho decreto saliese a luz.

El Gobierno tuvo noticia, aparte de la publicidad que a estos hechos se dió en la Prensa, de manera oficial y muy puntualizada por el gobernador de Barcelona, y temeroso de que se provocara un conflicto en momentos en que declinaba sus poderes ante la Cámara, excusó, su pretexto de retardamiento y luego por no estimarla ya necesaria, la publicación del decreto de defensa de la República.

Pero como desconocía cual era el impulso del partido separatista catalán, prosiguió en su intento de declarar fuera de la ley a la Confederación Nacional del Trabajo, basándose en el hecho de que ella misma se declaraba fuera de todo precepto legal.

Como la amenaza para la Confederación Nacional del Trabajo se mantenía en esta explícita declaración del Gobierno, la Confederación apremió a Maciá emplazándole para que arreclase contra el Gobierno central, cominándole a no actuar en sentido alguno contra la Confederación.

de oponerse al Gobierno central cuando tratara de cualquier forma de evitar la actuación de la Confederación Nacional del Trabajo y mucho menos de que ésta quedase exterminada. La fórmula, de todos conocida, por haberse publicado en la Prensa, se concibió y redactó en estos o parecidos términos: «Que se opondrían a todo ataque a la Confederación Nacional del Trabajo, por considerar que dicha institución, como la Unión General de Trabajadores, tenía fines ineludibles que cumplir».

El fracaso de la huelga revolucionaria de Sevilla, que no pudo extenderse al resto de Andalucía, como se había proyectado, por la enérgica actuación del Gobierno, plantea en los momentos actuales un problema gravísimo entre la Confederación Nacional del Trabajo y la Generalidad, porque tarde o temprano, en las Cortes o en la Prensa, por propios y extraños, comprometedos o no en el complot de la huelga revolucionaria de Sevilla, habrá de hacerse pública esta realidad que ha de dejar mal parados a los elementos catalanistas ante el juicio de España. ¿Quién facilita estos datos, no puede acudir otras pruebas ni testimonios que las mismas surgidas de los hechos, delatores todos de la verdad que encierran.

Explíquese si nó las causas y motivos que han hecho incluir la candidatura de Franco en la catalanista. Hombre apartado de la política hasta este instante, porque si laboró en pro de la República como activo revolucionario, lo hizo como hombre de acción al margen de la teoría separatista del catalanismo con quien no le une ni la raza, ni la naturaleza, ni el idioma, ni su vida de aviador militar.

Explíquese si nó, de qué otra forma pudieran llegar a Sevilla, y ser repartidos dinero y armas en cantidades que podrá comprobar la Comisión Parlamentaria, y ya constan en los sumarios instruídos.

Pero si esto no fuese suficiente, ¿cómo explicar la actuación, intrusión y defensa de la Generalidad, llevada al extremo de amenazar con la guerra civil al Gobierno central, para el caso de que no sólo se publicase el decreto de Defensa de la República, sino cualquier precepto que tendiese a menoscabar la fuerza organizada por la Confederación Nacional del Trabajo? Será o no esta la verdad escueta, pero ciertamente ha de ser más parecida esta versión a la realidad histórica que el abultado informe que habrá de obtener la Comisión Parlamentaria designada para depurar los hechos acaecidos en Sevilla con motivo de la huelga general.

Que haya exceso de mando a autoridad; que se hayan cometido o no actos reprobables, esto al fin y al cabo en pró o en contra, sólo constituye una verdad externa que nada opone a la génesis e impulso del movimiento revolucionario.

Últimamente es interesante decir que el doctor Vallina, anarquista y revolucionario de buena fe, no estaba al tanto de las razones políticas del movimiento. Se usó su influencia sobre una parte del campesinado andaluz, en facilitar los antecedentes ni señalarle los resultados que se buscaban. El nudo parecía tenerlo en su mano Franco y acaso Pablo Rada poseyera el hilo. Este hilo es el que cree tener en sus manos el Gobierno con la prisión del mecánico del «Plus Ultra».

Rápida

Muy bien ha hecho Valencia tributando un homenaje al labrador, erigiéndole un monumento para que todos se enseñen a reverenciar cual merecen a los trabajadores de la tierra, a los que con su esfuerzo constante la hacen producir lo que nos alimenta, lo que nos viste, lo que sirve de base para la inmensa mayoría de las industrias transformadoras.

Cuando habeis visitado el campo, cuando al pasar por una línea férrea contemplais hombres que arañan la tierra, que cuidan cariñosamente las plantaciones, que redactan los frutos; hombres que soportan horas y más horas los rigores de un sol canalicoso o del frío invernal, ¿no les considerais tal vez como el más útil de todos los trabajadores?

Y, sin embargo, suele ser el más menospreciado puesto que incluso es el que menos amparo tiene en las leyes, el que con más miseria vive, el que se le considera como paria de la sociedad.

El ejemplo que ofrece Valencia debe ser imitado en todas partes. Nosotros cada vez que estrechamos una de esas encallecidas manos que santificó el trabajo, sentimos irresistible impulso de besarla con veneración.

X.

..: Mariscos ..:

Bodegas Colón

..: Sidras ..:

Se reciben diariamente frescos en

..: Naturales y espumosas ..:

Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..:

- Avenida Zorrilla, 12 -

..: Jerez-Quina "FONTAN" ..:

La campaña difamatoria contra el alcalde

Un voto en contra Desentonando del coro sacristanesco de la mayor parte de la prensa...

Algunos señores la han tomado ahora contra nuestro popular Alcalde señor Carbonell...

Que no hay razón para esa campaña lo evidencia el hecho de que el pueblo, alcañino unánime elogia al actual alcalde...

Nadie que tenga recto criterio puede ver con simpatía que se haga una campaña injusta...

Allá ellos con su parcial criterio. No les acompaña Alicante en su campaña.

El estampillado de billetes

Madrid, (teléfono). — En virtud del apartado segundo del decreto de 23 de julio último, podrán presentarse para el estampillado en las oficinas del Banco en Madrid...

La presentación se hará desde el 10 de agosto, con factura impresa que facilitará el Banco, todos los días laborables...

Trascurrido el plazo que se exige para la entrega (el plazo se consignará en el expresado talón), los billetes se entregarán por abono en cuenta corriente de toda clase...

Llegado el plazo máximo de tres meses para efectuar la operación impuesta por el decreto, o sea el 10 de noviembre, el Banco recibirá los billetes para el estampillado sin más re-

quisito que su presentación, atendiendo seguidamente a cumplir aquella formalidad conforme a las disposiciones dictadas.

La comisión de Responsabilidades sigue actuando

Sevilla, (teléfono). — Por la mañana se reunieron los parlamentarios en el hotel, cambiando impresiones sobre los trabajos realizados.

Destilaron ante la comisión varios guardias civiles y de Seguridad y algunos obreros, y finalmente se reunió con los comisionados el catedrático de Medicina legal doctor Aguilar Castellón...

Hoy informará ante la comisión el general jefe de la división de Sevilla señor Ruiz Trillo.

El juzgado especial recibió declaración a numerosos vecinos de la plaza del Sacrificio, y luego practicó en la cárcel un reconocimiento en rueda de presos.

En la plaza del Sacrificio realizó una ampliación de la inspección ocular practicada anteaer.

Fueron dados de alta los heridos Pedro Pedrosa, Francisco Salmerón, José Jiménez y el guardia civil apellidado Coronilla.

El nuevo gobernador

Barcelona, (teléfono). — Se asegura que para sustituir al señor Esplá en el Gobierno civil de Barcelona será nombrado don José Oriol Guayabens, que milita en las filas del partido reformista.

Acerca de la información de «Política»

Barcelona, (teléfono). — El señor Maciá, refiriéndose a la información publicada en el periódico «Política», de Córdoba, ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones:

«No hay ni una palabra de verdad ni nada que se le parezca. Si se tratase de otra cosa podría contestarle por mí mismo y decirle que no he intervenido en nada de eso; pero es que además puedo asegurarle que yo ni nadie de la Generalidad puede haber tenido nada que ver con lo de Sevilla, de lo que nos enteramos cuando se enteró todo el mundo.»

Entonces los periodistas le preguntaron si desmentía la información, a lo que contestó:

«Bueno es que tomen ustedes nota que cuando ocurrió lo de Sevilla ha-

Advertisement for ROYAL typewriter. Text: 'No vacile usted y adquiera una ROYAL... Es la primera entre las mejores... Trust Mecanográfico S. A.'

Precauciones en la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — Ayer y hoy se tomaron grandes precauciones en el Palacio de la Generalidad, cerrándose las puertas de las calles del Obispo y de San Honorato...

Ir por lana...

Valencia, (teléfono). — Ayer penetraron en el corral de la casa que en el camino de Peñarocha habita Félix Seneni Juliá dos sujetos dispuestos a cargar con las gallinas que allí se encontraban.

Advertidos los hijos de Félix de la presencia de los audaces visitantes salieron a su paso, acorralándolos en el corral y propinándoles una regular paliza antes de entregarlos a la guardia civil, que se hizo cargo de ellos.

Los detenidos, que dijeron llamarse Vicente Sigiñenza Expósito y Cándido Martínez Navarro, fueron, en compañía de la pareja, a la casa de Socorro de Colón, donde se les prestó asistencia, apreciándose al Vicente una contusión con escoriación en la región costal posterior, y al Cándido otra de primer grado en la región suborbitaria izquierda.

Fenómeno marítimo en el puerto

Barcelona, (teléfono). — En las primeras horas de la mañana se produjo en el puerto un extraño fenómeno que causó algunos daños.

A causa de la pleamar se produjo un aumento en el nivel de las aguas de un metro.

Al descender éstas, la resaca ha puesto en serio peligro algunas embarcaciones.

Se rompieron las amarras del acorazado argentino «Almirante Brown», que estaba en el muelle de Levante, arrastrándole contra unas embarcaciones que se hallaban en la parte de estribor.

Echó a pique a dos puentes flotantes, con 12 embarcaciones que se encontraban limpiando fondos.

También sufrieron averías dos cañones del cuerpo de Bomberos, dos lanzas del cuerpo de Carabineros y un buque pesquero de la Compañía Coruñesa.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Los agricultores visitan a Largo Caballero

Madrid, (teléfono). — Una comisión de pequeños propietarios del pueblo de Cabeza del Buey, provincia de Badajoz, visitó esta mañana al ministro del Trabajo para preguntarle si el decreto de reducción de rentas alcanza también a la ganadería.

El señor Largo Caballero contestó que este decreto solamente se refiere a las cosechas.

El ministro añadió que le convenía hacer aclaraciones a un decreto de su departamento que regula la mano de obra de los agricultores dando preferencia a los obreros de la localidad.

En algunos sitios se ha interpretado mal el alistamiento por falta de brazos y los obreros de la localidad habían impedido la entrada de otros obreros en el pueblo.

Si insisten en dicha actitud harán mal porque obligarán al Gobierno a derogar el decreto y entonces sería peor para ellos, pues se tendría ya con esta disposición a resolver el conflicto y no para perseguir un abuso y sustituirlo por otro.

Hablando de los sucesos de Sevilla dijo el ministro que se reproducían los hechos con verdadera certeza.

No quiero creer —dijo— que después de lo ocurrido los obreros hayan hecho por sus reivindicaciones.

Además es lamentable que al reproducirse los hechos haya elementos que quieran que el Gobierno se cruce de brazos. Hay dos caminos para hacer las cosas; o dejamos que se coman la República, o la defendemos. Yo me explico un movimiento para hacer la revolución pero no para asustar las gentes.

Los periodistas dijeron al ministro que parecía que tenían muchas armas a lo que el señor Largo Caballero contestó que en Barcelona se habían repartido bastantes y no era difícil que se hubiera hecho el traslado a Sevilla. Esta población por su historia es lugar apropiado para estos movimientos. El vecindario no se impresionó e incluso ve con desagrado la actuación de las fuerzas públicas sin tener en cuenta que de no hacerse así los revoltosos serían los dueños de la situación.

Terminó diciendo el señor Largo Caballero que los movimientos debían ser para construir y no para desorganizar.

Se habla constantemente del reparto de tierras sin tener en cuenta que en ellas se enterarían los campesinos por carecer de elementos para trabajarlas.

La prensa inglesa y el Estatuto Catalán

Londres, (teléfono). — El resultado del plebiscito catalán era esperado en esta capital con curiosidad, que no estaba exenta al propio tiempo de inquietud.

Esto se explica por el interés que Inglaterra ha demostrado desde hace mucho tiempo por las cosas de España, interés que se ha manifestado en la vida económica y financiera de la Península.

No se cree en Londres en un peligro inminente, porque se espera que las Cortes quizá puedan obtener modificaciones en el Estatuto elaborado en Barcelona, defendiendo así la unidad nacional.

En los círculos políticos y financieros de Inglaterra hay esperanzas de que los dirigentes de Madrid y Barcelona sabrán encontrar una fórmula de comprensión que permita a la vez satisfacer en la más amplia medida las aspiraciones nacionalistas de la región catalana y salvar al propio tiempo los intereses generales de todo el país.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Los funcionarios de Hacienda

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda recibió la visita del director del cuerpo general de Hacienda tratando de asuntos de su organización profesional.

Sanjurjo y Azaña

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra se entrevistó esta mañana con el general Sanjurjo.

Luego recibió el señor Azaña a los periodistas diciéndoles que la reunión carecía de importancia por tratarse en esta entrevista de asuntos correspondientes a los cargos que ostenta Sanjurjo.

Agregó el ministro que se está poniendo en limpio el decreto de reformas militares y cree que el viernes próximo lo presentará a las Cortes.

El proyecto agrario

Madrid, (teléfono). — El presidente del Consejo ha recibido hoy a los informadores diciéndoles que el Gobierno había recibido el proyecto de la reforma agraria y se proponía estudiarlo con toda rapidez para definir su actitud con claridad para que desaparecieran las alarmas de los pequeños propietarios, alarmas que son injustificadas.

La comisión de responsabilidades

Madrid, (teléfono). — En el Congreso se reunió esta mañana la comisión parlamentaria de responsabilidades.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

Se acordó nombrar presidente a don Carlos Blanco, y vice presidentes a los señores Cordero y Serrano Batanero. Secretarios fueron nombrados los señores don Eduardo Ortega Gasset, Bujeda, y Rodríguez Pinedo.

El proyecto agrario

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia recibió el proyecto de reforma agraria haciendo grandes elogios de la labor realizada por la comisión.

El decreto no pretende agotar la reforma agraria de Andalucía sino aumentar la economía agraria y suprimir la inmensa de obreros parados.

La querrela de Fuentes Pila

Madrid, (teléfono). — Ha correspondido a la secretaría del señor Alvarez Valdés la querrela presentada por don Santos de Gandarillas, procurador designado por don Santiago Fuentes Pila.

La Sala del Supremo ha dictado providencia ordenando pase el escrito al fiscal general de la República para que informe sobre la competencia para que informe sobre la competencia de esta jurisdicción, y después del dictamen del abogado fiscal correspondiente, la Sala acordará lo que estime justo sobre la admisión de la querrela, que, como se sabe, va contra el director general de Seguridad.

El Tribunal ha de tratar también sobre la petición de libertad, que es la que formula en primer término el abogado representante de dicho procesado.

Santiago Alba

Madrid, (teléfono). — El secretario político de Santiago Alba ha dicho que hoy esperaba a su jefe procedente de París.

Linea de automóviles

ELCHE - ALICANTE SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 7,30 mañana, 11, 12:15, 3,30 tarde, 5, 7.

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Posada «La Unión»

CONSULTORIO MERCANTIL Contabilidad. Cálculo Mercantil. Administración comercial. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II, 2. 1.º Tel. 211.

AUTOMOVILES USADOS

EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO VENDEMOS PRECIOS BARRATISIMOS (DESDE 400 PESETAS) FACILIDADES DE PAGO

Arques y Bonmati, LDA. ISABEL II, núm. 5 ALICANTE

Lea El Luchador

Advertisement for Chevrolet 1931. Text: 'NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN Sin antes ver los nuevos CHEVROLET 1931 Estos están expuestos en nuestro Salón Exposición Isabel II, núm. 5 ARQUES Y BONMATI, LDA. ALICANTE'

Advertisement for La Industria Nacional. Text: 'La de mayor duración VENUS PATRIA LA REGIONAL LA INDUSTRIAL NACIONAL LA INDUSTRIAL NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS De venta en todos los establecimientos'

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

Cartera de Sociedad

Con sus hijos, marchó a sus posesiones de la huerta, doña Dolores Sales viuda de Rubert.

—VENDO TERRENO: en calle Valencia número 78, lugar completamente urbanizado, fachada a dos calles, próximo parada tranvía.

Razón: Avenida Alfonso el Sabio 39, 2.ª izquierda.

—Por don Carmelo Pérez Martínez, y para su hijo don Manuel oficial de este Ayuntamiento ha sido pedida la mano de la señorita Elena Pastor hija del periodista señor Pastor Mata.

—Masaje Facial

COUTRET

Alta calidad —Falleció en nuestra ciudad el comandante de ingenieros don José Mendizabal, persona que gozaba en Alicante de generales y merecidas simpatías.

—SE VENDE: por 45.000 pesetas la casa número 25 de la calle del Padre Mariana. Tiene entresuelos y dos pisos. Renta 65 duros mensuales.

Razón: Benito Pérez Galdós, 5. —Marchó a Barcelona el joven don Rafael Blasco hijo de nuestro estimado amigo el presidente de la Asociación de la Prensa.

—SE ALQUILA para verano, casa espaciosa situada en pleno campo a diez minutos de la capital, servicio de tranvía y autobús, luz eléctrica y agua de Sax.

—Llegó de Barcelona el estudiante de Medicina, don Emilio Ibáñez Blanco.

—EXTRANJERO: joven, necesita habitación, estable, con o sin pensión. (Mr. Marx-Casa M. Samper).

—Procedente de Albacete llegó con su distinguida esposa, nuestro muy distinguido amigo don Juan Antonio Montesinos, presidente de Sala de aquella Audiencia Territorial.

—Agua de Colonia

COUTRET

Alta calidad —Pasó por Alicante, dirigiéndose a su finca de la Sierra Aitana, nuestro paisano, el eminente compositor Oscar Esplá, presidente de la junta Nacional de Música.

—Marchó a Madrid don José Juan Pérez.

—Ha salido para sus posesiones del campo de San Vicente, nuestro ilustrado compañero el director propietario de «El Correo» don Florentino de Elización.

—SEÑORA: de regular edad ofrece para compañía o cuidado niños, dentro o fuera capital.

—A avanzada edad ha fallecido en esta capital, el padre político de nuestro particular amigo, el doctor do. Joaquín Rosillo.

Nuestro sentido pésame a la familia del extinto.

—SE TRASPASA o ALQUILA oficina, con mobiliario, establecida en el centro de la ciudad. Razón en esta Administración.

Lea El Luchador

Ideal
Para mañana
Marea alta
Sección de 6 y 30 en adelante

JARABES Y NARANJADAS
ESPECIALIDAD EN
Horchata de Chufa y Almendra
Mompó y Bernabeu
JÁTIVA REPRESENTANTE
Rafael Carbonell Santacruz
Joaquín Costa, 2-ALICANTE-Tel. 1396

Se inició la huelga del hambre en la Prisión Provincial

Según referencias, uno de estos días anteriores, entre los detenidos en la Prisión Provincial se inició la huelga del hambre; todos maleantes, últimamente detenidos como protesta por haberseles impuesto una nueva quincena al cumplirse la que se les impuso al ingresar.

La intervención del jefe de la Prisión y del personal a sus órdenes logró abortar la protesta en su iniciación, volviendo todo a la normalidad.

No estaban acostumbrados a esto los maleantes que se sabían libres al día siguiente de detenidos; esto hemos de agradecer al gobernador que vió que así únicamente podía atenuarse el mal que Alicante padece, pero bien estará una disposición categórica que permita la permanencia en las cárceles de los delincuentes que no deben estar libres, con evidente peligro para la tranquilidad pública.

Hotel Palace
de
Hoteles Reunidos S. A.

50 Habitaciones : 50 Cuartos de 1 año
: Calefacción : : Teléfono :
Agua corriente, caliente y fría, en : : todas las habitaciones : :
: Ascensor : :
Cubiertos a 7 pesetas
: : Cocina selecta : : Garage : :
: : Situación inmejorable : :
: : Vistas al mar : :
: : Gran terraza : :

Noticario taurino

Ayer estuvo en Alicante el valiente novillero noveldense Paco Martínez «Chiles».

El domingo próximo habrá una nueva novillada económica en nuestro coso taurino.

Se lidiarán cuatro novillos de López Letona por las cuadrillas de José Migueláñez y Domingo González «Dominguín Chico».

PEDID Vermouth KOSTA

Superior a todos los Vermouth secos

Desde Santa Pola

Para pasar la temporada de verano llegó de Madrid nuestro estimado amigo el Ingeniero Industrial don Agustín González Cabezo.

—Con igual fin llegó de Novelda el comerciante don Francisco Belda y familia.

—Para nuestro amigo el contratista de Aeronáutica Naval don Julio López Miralles ha sido pedida la mano de la señorita Eduarda Múrtula.

La boda ha sido concertada para fines del presente mes.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

EL CORRESPONSAL
-4-8-1931.

ISENO!
perfecto, desarrollado en 15 días. Indico gratis secreto infalible.
Escr. APARTADO 686
(Inst. REYNASABA) MADRID

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Intento de robo y detención de los autores

NOVELDA.—En la antigua fábrica de cerveza «Baviera», penetraron cuatro jóvenes con ánimo de robar los conejos que tiene en los corrales, el casero Francisco Torres Cantó.

Cuando estaban entregados a su trabajo, fueron sorprendidos por el Torres que logró detener al que dijo llamarse Eleuterio Pérez Jover, de 17 años de edad.

Posteriormente la guardia civil dió con el paradero de sus acompañantes que son, Aurelio Crespo Díaz, Antonio Mira Fuentes y Manuel Martínez Díaz, los dos primeros de 17 años y el tercero de 18, quienes confesaron ser los autores del hecho frustrado.

Un robo

ELCHE.—El vecino de Torrellano, Francisco Sempere Candéa, ha denunciado que durante su ausencia, penetraron en su domicilio gente desconocida que se apoderó de 1.035 pesetas en billetes del Banco de España y en metálico que guardaba en un baúl.

Personada la guardia civil en la casa, pudo comprobar que los autores del robo penetraron por el corral, y se sospecha que hayan sido tres desconocidos a los que se les vió merodear por los contornos.

Moneda extranjera

CIERRE DE HCY
(Facilitado por el Banco de Vizcaya)

Francos franceses . . .	44'45
Libras	54'90
Francos suizos	220'65
Liras	59'15
Belgas	157'65
Dólares	11'33
Marcos	2'685
Florines	4'565
Escudos	48'90

Lea «El Luchador» Propague El Luchador

La minoría vitivinícola

El diputado don José García Berlanga ha tenido la feliz iniciativa de convocar a una reunión a los diputados de las comarcas vitivinícolas para constituir un grupo parlamentario que, sin rozar las disciplinas políticas de los partidos, defiendan con unidad de acción las soluciones que mejor favorezcan a la vitivinicultura.

El propósito del señor García Berlanga no tiene finalidad política alguna. Solo aspira a que cuando se planteen problemas que afectan al vino en sus aspectos de la producción y el comercio, todos los representantes de las comarcas afectadas puedan defender y votar una solución común y uniforme, estudiando ante los asuntos y acordando debidamente las intervenciones.

A este fin se celebrará una reunión el jueves a las 5 de la tarde en el Congreso de los Diputados y en ella se constituirá lo que pudiera llamarse la minoría vitivinícola y se nombrarán los encargados de estudiar los problemas con arreglo a una prudente división del trabajo para que aporten, en forma de propuestas, las soluciones que, después de discutidas por los componentes de la minoría, hayan de ser defendidas en el salón de sesiones.

El señor García Berlanga ha solicitado la cooperación de la Asociación Nacional de Viticultores a esta obra de positivo interés patriótico y esta entidad ha destinado a su Asesor Ballester Soto para que preste las máximas asistencias a tan laudables propósitos, aportando los antecedentes que obran en su archivo social así como el concurso de todas las entidades locales afiliadas a la misma.

La labor del señor García Berlanga, cuyo apellido tiene una tradición gloriosa en la vitivinicultura patria, es digna de aplauso y merece todos los estímulos de cuantos sienten interés por los problemas que afectan a tan importante rama de la producción nacional.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS
María Gorthon, sueco, de Sundswall, con carga de madera.

Artiba Mendi, español, de Valencia, con carga general y hierros laminados de Sagunto.

Capitán Segarra, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS

Capitán Segarra, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Artiba Mendi, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Diamant, yugoeslavo, para Valencia, Argel, Split, Susa y Trieste con carga general.

Tride, español, para Valencia y Barcelona con carga general y pasajeros.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza.—Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

HOTEL RESTORAN «FONT ROCHA»
SITUADO A 1000 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR Y A 10 KILOMETROS DE LA CIUDAD DE ALCOY. TEMPERATURA AGRADABLE — RODEADO DE BOSQUE — AGUA ABUNDANTE —
Pensión completa 13 pesetas
De ayuno 1 peseta — Almuerzo 4-50 pesetas
Comida 5-50 pesetas
SE SIRVE TAMBIEN A LA CARTA
— CORES DE TODAS MARCAS —
— AUTO DIARIO — DOS VIAJES DIARIOS —
— MAÑANA Y TARDE —
Encargos: **Hotel Condal** Teléfono, 363
ALCOY
Teléfono en la «Font Rocha», 404

Los capellanes de las prisiones

Madrid, (teléfono).—Ha sido facilitado un decreto por el que se disuelve el Cuerpo Administrativo de Capellanes de Prisiones, en cuyo preámbulo se dice lo siguiente:

«El respeto pleno a la vida de la conciencia queda consagrado en el decreto del ministerio de Justicia del 22 de mayo último.

Al establecer la libertad de cultos, este decreto hace la necesidad de llevar a la esfera penitenciaria el alcance legal de sus disposiciones, situando al recluso de las diversas tendencias en régimen de igualdad, medio único de dar completa efectividad a aquella libertad espiritual.

En su virtud, y para general carácter voluntario, todos los actos de cultura de esta clase tendrán lugar a solicitud de quienes lo deseen, mas no como exigencia de carácter reglamentario.»

BANDA MUNICIPAL

Concierto para hoy miércoles a las 10 y media de la noche en la Explanada. El programa es el siguiente:

The Washington Post, Marcha.—Sousa.

A n d a n te y Minuetto.—Mendelssohn.

Precios, Obertura.—Weber.

Los Claveles, Fantasia.—Serrano.

Aida, Selección.—Verdi.

Les Fogueres de San Juan.—Torregrosa.

La prensa extranjera habla del Estatuto catalán

Londres, (telégrafo).—El «Daily Telegraph» cree que el referéndum de Cataluña plantea uno de los principales problemas que tiene que resolver la República española.

El Estatuto es en términos más moderados de lo que se temía, y Maciá se ha revelado como una fuerza moderadora; pero ciertas cuestiones vitales para la nación que Cataluña ha de tratar, tropezarán con dificultades en las Cortes.

El «Times» cree evidente el deseo del gobierno de llegar a un arreglo.

El espíritu de ardiente patriotismo de los catalanes facilitará la solución de varias cuestiones delicadas que precisa resolver antes de que las reivindicaciones lleguen a ser objeto de acuerdo.

Cataluña tiene que comprender que no encontrará prosperidad posible sin el mercado español.

Tendrá que ceder en muchos puntos de detalle si quiere lograr la misión principal.

El «Manchester Guardian» estima que la aprobación del Estatuto es feliz augurio para la nueva España, que podrá contribuir a remediar la situación obrera; pero no bastará a resolver la crisis del trabajo, que es una obra en extremo delicada.

Tampoco se puede dejar a un lado la cuestión religiosa, que requiere una solución inmediata.

Tomás Rico Rizo

AGENTE DE NEGOCIOS
Representaciones de Ayuntamientos. Pasaportes. Licencias de caza y pesca. Carnet para chofer. Despacho de todos los asuntos de Hacienda. Gobierno Civil, Diputación, Obras Públicas y Catastro. Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid — Sagasta número 52 —

Los obreros malagueños

Málaga, (teléfono).—En la fábrica La Esperanza se puso un aviso comunicando a los obreros con el despido si no se reintegraban al trabajo. Lo hicieron todos.

En La Industria Malagueña cesó ayer el trabajo, ignorándose si debido a despido o a que los obreros abandonaron el trabajo.

La huelga de tranviarios sigue en estado estacionario.

Provisión de secretarías de Ayuntamiento

Madrid, (teléfono).—En la «Gaceta» se anuncia el concurso para la provisión de las secretarías de los Ayuntamientos de esa provincia según la siguiente relación:

Alicante, dotada con 13.000 pesetas.

Altea, con 5.000.

Dolores, con 5.500

Pego, con 5.000.

Noticias de fútbol

Barcelona, (teléfono).—Existe desde hace tiempo una lucha enconada entre los equipos catalanes, motivada por la ampliación de la primera categoría.

A última hora, el Barcelona, que era el único que se oponía a la ampliación, por boca de uno de sus directivos, ha manifestado que la oposición era motivada por la falta de fechas para jugar los partidos; pero que tal como se han puesto las cosas, están dispuestos a no jugar el Torneo de Liga, y organizar una gran competición, a lo que serían invitados Clubs de las cuatro provincias catalanas, Aragón, Valencia y Mallorca.

De todas formas no es probable que este Torneo llegue a celebrarse si se acepta la reducción del campeonato de España que propone el señor Cabot, ya que entonces se podrá jugar sin precipitación el campeonato regional de Cataluña y demás competiciones de España.

Los de la Industria Química

Zaragoza, (teléfono).—Ayer por la mañana fue abierta La Industrial Química con 62 obreros de la Unión General de Trabajadores.

Los sindicalistas no acudieron al trabajo.

Para hoy se apuntaron otros 42 obreros.

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
61 años de existencia

Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida

Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:
Don Francisco Rodrigo Mora
Plaza de Isabel II, 6. r.º

Propaganda sindical

Madrid, (teléfono).—En la Casa del Pueblo se celebró un mitin de propaganda sindical organizado por los practicantes de Medicina y Cirugía.

Entre otros habló el doctor Sanchis Banús, que hizo historia de las vicisitudes de estas entidades, y alentó su espíritu diciendo que la organización es el único medio de redención de las clases trabajadoras.

La situación de Sevilla, aun no es completamente clara

Sevilla, (teléfono).—El gobernador conferenció con los patronos albañiles, informándoles de nuevas peticiones de los obreros.

Le contestaron que sostienen sus anteriores ofertas.

Por la mañana se ejercieron coacciones sobre algunos grupos de albañiles que trabajaban en la base aérea de Tablada.

Los trabajadores fueron protegidos debidamente, continuando sus faenas.

Una comisión de obreros acituñeros de la casa Petters pide que para solucionar el conflicto sean admitidos los despedidos en diciembre con motivo de una huelga.

Están dispuestos a renunciar al cobro de los tres meses que pedían, conformándose con el abono de una semana de jornal.

Por la mañana volvieron a abandonar el trabajo los pintores, ejerciendo coacciones sobre los que trabajaban, obligándoles a secundar el paro y declarando la huelga general del ramo.

Parece que la huelga tiene por objeto protestar contra determinados abusos de los patronos, según dicen los obreros, aunque no han concretado cuáles son estos abusos.

En Ecija estalló la huelga general, que comprende a obreros agrícolas y a huertanos.

Se han tomado algunas precauciones.

Respecto a los rumores circulares por Sevilla anunciando una nueva huelga general para mañana, el gobernador manifestó que los rumores eran exactos, aunque no habían tenido confirmación oficial.

Se tomarán las precauciones oportunas.

El pretexto de esta nueva huelga general es protestar contra los patronos albañiles, y por solidaridad con los obreros en huelga de dicho ramo.

Ensayo de coeducación

Castellón, (teléfono).—La Diputación provincial ha acordado conceder toda clase de apoyo para la realización del proyecto del ministro de Instrucción Pública de hacer un ensayo de coeducación estableciendo en esta capital la Escuela Normal de Maestros unida a la Normal de Maestras.

Lea usted El Luchador

No compre usted ningún filtro o aparato generador de agua para beber, sin antes ver un «SINAÍ»

«SINAÍ» fuente de salud

Digestiones penosas, dolores gástricos, estreñimiento, colitis, infartos del hígado, y vesícula biliar, arenillas, piedras, cólicos, etc.

Con un «SINAÍ» puede usted elaborar en su casa el AGUA MEDICINAL natural que rigurosamente precisa para recobrar la salud. También el «SINAÍ» transforma maravillosamente las aguas malas e infectas, en aguas minerales de mesa, gratas al paladar, altamente digestivas y completamente libres de gérmenes de tifus y de otras enfermedades.

Gasto 2 céntimos 8 litros

LA MEJOR GARANTIA: El SINAÍ se deja un mes a prueba en el domicilio de quien lo solicite.

Folleto gratis. Avisos y referencias a ESTANISLAO FRANCES.
Calle B. número 48 Ciudad Jardín, o Farmacia Doctor Romero, Altamira número 5
Teléfono 1314

Municipalidades

La sesión semanal del Ayuntamiento

Para esta tarde en primera convocatoria está anunciada la reunión semanal del Ayuntamiento sujeta al siguiente orden del día:

Central.—Oficio de la Alcaldía de San Sebastián, invitando a S. E. a los actos a celebrar, con motivo de la conmemoración del Pacto de dicha Ciudad.

Gobernación.—Informe de la Comisión en expediente sobre reclamación formulada contra la capacidad de un señor Concejal por causa anterior a su elección.

Mercados.—Diversos dictámenes. Cementerios.—Expedientes sobre adquisición de parcelas.

Sanidad.—Expediente de concurso relativo a la adquisición de un triquinoscopio.

Comisión de revisión.—Dictamen de la misma en escrito de don Antonio Ferrández García solicitando el ser admitido en el escalafón del Cuerpo de Practicantes de Beneficencia y Sanidad Municipal.

Hacienda.—Dictámenes de la Comisión mixta de la Asociación Administrativa de contribuyentes por obras del Presupuesto extraordinario.

Proyectos de reparto de contribuciones especiales, a los contribuyentes antes expresados.

Distribuciones de fondos del Interior y del Ensanche para el presente mes.

Comunicación de la Intervención referente a aprobación de cuentas.

Diversos informes de la Comisión.

Lea El Luchador

Del republicanismo provincial

El P. R. R. S. de Concentina

El pasado sábado, la agrupación radical socialista de Concentina, celebró junta general extraordinaria para nombramiento de Junta Directiva, recaeando el nombramiento de cargos en los estimados correligionarios que tantas pruebas de amor al partido dieron en la pasada contienda electoral:

Presidente: Salvador Ciriona. Vice-presidente: Juan Hilario. Secretario: Salvador Falco. Vice-secretario: José García. Tesorero: Vicente Ferrer. Vocales: Manuel Gil, Joaquín Llopis, José Domenech, Santiago Briet, Juan Rodés, Vicente Reig, Juan Matredona, Fernando Mullor.

Un mitin de «Acción Republicana»

En Villafranca celebró un acto el pasado domingo el partido de «Acción Republicana».

Usaron de la palabra el presidente del comité local para hacer la presentación de los oradores forasteros y los señores don Eliseo Gómez Serrano y don Angel Pascual Devesa.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.

Esgrafados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

La "Gota de Leche" en el mes de Julio

Durante el próximo pasado mes de julio, el número de niños acogidos diariamente al racionado en la Institución Municipal de Puericultura, fluctuó entre 61 y 75. En los suministros se emplearon de 434 a 596 botellines, invirtiéndose 3.587 litros de leche de vacas y 40 kilogramos de azúcar. Para combustible de las estufas esterilizadoras se adquirieron 450 kilogramos de carbón de Cardiff.

Los ingresos por todos conceptos importaron 2.800'46 pesetas y consistieron en: Intereses del semestre vencido de la cuenta existente en el Banco Central, 2; ídem en el Hispano Americano, 393'56; subvención de la Junta Provisional de Protección a la Infancia, 400; ídem del Ayuntamiento de los meses de junio y julio, 2.000; donativo de Leandro Arnau, 10'90.

Los gastos ascendieron a 2.291'60 pesetas y fueron los siguientes: descuentos de la subvención del Ayuntamiento, 25'20; a B. Broens Bosch, de Palma de Mallorca, por tres kilogramos de arandelas de goma, 21; a Juan Asensi, por dos banquetas y un banco tapizado para reconocimientos, 92; a Francisco Just, por pintar al esmalte dicho material, 8; gratificación al Practicante, 100; gastos menores, 147'5; servicios de limpieza, 5; azúcar, 63; carbón, 63; a Juan Santamaría, por reparaciones en las calderas y cesilio, 167'5; leche, 1.810'90.

La existencia en Caja el día primero de los corrientes sumaba, 13.942'14 pesetas.

Donativos para la tómbola

Señores Soriano y Cerdán, una sombrilla japonesa; doña Adela Azucé, Viuda de Carey, un plato de Talavera; Casa Marimón, una tabaquera y dos pisa-papeles; señor Ingeniero-jefe de Obras Públicas, una bandeja de plata; don Renato Bardín Más y señora, una tabaquera con cerámico; don Luis M'sane, una sombrilla japonesa y un almohadón estirado; señores Payá Hermosos, de Ibi, dos juguetes mecánicos; don Fernando Cabrera, de Alcoy, una figura artística.

De Benimarfull

Inauguración de la Casa-Ayuntamiento

BENIMARFULL.—En este pueblo se ha llevado a cabo la inauguración del nuevo edificio destinado a Casa Consistorial, obra que nuestros correligionarios han impulsado.

El acto, que revistió gran solemnidad, estaba comprendido entre los numerosos que han tenido efecto con motivo de la fiesta mayor.

Entre los acordes del Himno nacional, a cargo de la Banda de musical del Muro, se inició una manifestación cívica que recorrió las principales calles de la población. Presidió el acto, el activo alcalde de Benimarfull don Juan Chafer, el veterano luchador don Emilio Vilaplana, el joven abogado de la localidad, residente en Valencia, señor Andrés y el director de «El Faro» de Alcoy señor Gisbert Botella.

Al frente de la manifestación figuraba la nueva bandera y una multitud de bellísimas jóvenes del simpático pueblo que ostentaban en sus pechos los colores de nuestra insignia nacional.

La manifestación dio fin en la Casa Ayuntamiento, desde cuyo balcón pronunciaron frases de gratitud los señores Chafer, Gisbert Botella y Andrés.

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual. SUCURSAL DE ALICANTE. PASEO DE LOS MÁRTIRES, 5 (Casa de Llanigüero).

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huéchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales ed valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 335 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Creailente y Villajoyosa.

DOCTOR Federico Sellés Miquel. EX - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7. PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-suelo, Alicante.

DOCTOR Juan M. Santaolalla. ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES. Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una. SAN FERNANDO 46.

Abelardo Chápuli Galán. Alquiler de bocoyes vacíos.

Compra de botellas vacías y vidrios rotos. Razó: P. y Margall, 24 (Antes Labradores)

Pida y exija en todas partes TONI-PELO-RICO. Y se convencerá que es el único que por sus cualidades se abre camino ante los capilares por su perfume delicado y discreto por evitar la caída del cabello. SOLO CON CUATRO APLICACIONES, y por renacer el perdido tonificándolo y adquiriendo su color natural aún el canoso. PIDA LISTA DE TESTIMONIOS a la Farmacia RICO, Elda (Alicante). Frasco de prueba 4 pias.

FAÇADIN. Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, hierro, mortero, ladrillo, madera, molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades. ALICANTE.

Taller de Reparación de Automóviles Fernando Jové Casanovas. Dirigido por PEPE SANCHEZ. Ex-mecánico de la Casa Arques y Bonmatí, Ltda. ESPECIALIDAD en la Reparación de Coches y Camiones marca CHEVROLET. Barreón, 9 (travesía del Parque Canalejas) - Alicante.

A «Diario de Alicante»

Señor Director: Dolorido por su ya segundo llamamiento a las notas discordantes publicadas en los renglones del periódico de su dirección, como ciudadano de Rellou en primer lugar, y como perteneciente al partido Republicano Radical Socialista en segundo, espero tenga a bien la publicación de estas modestas líneas, trazadas con propósito de desmentar a calumniadores.

Ya varias veces repetidas unas tras otras nos tachan a los Radicales Socialistas de factores procedentes de aquellos putrefactos y corrompidos upeteros, semilla que se enjendra solo con propósitos de arruinar a España y perseguir hasta su ruina a los no afines a sus malos procedimientos. Mas roguemos no vuelvan a resucitar para bien de todos.

Pero es chocante, señor Director: No ya la mezcla de imputación, sino dirección en conjunto a que envidiosas manifestaciones con engaño hacia la persona de usted llegan a recordarle. Jamás los Radicales Socialistas rogaron por la intromisión de estos referidos moribundos y si algunos otros, pero prudencia. Vámonos a los hechos.

Es cierto que debe el Ayuntamiento seis trimestres del fluido eléctrico, no a la eléctrica Rellouense sino a la eléctrica del upetismo, lo digo por que sus asociados y gerentes, unos han sido upetistas de Primer orden y otros de Berenguer con ambición de serlo, pero de los últimos a que me refiero anteriormente, sus dignos adictos y familiarizados fueron los que envalentonados con un poder arbitrario, al igual de los primeros, asallaron las pesetas dejadas por la anterior dictadura en depósito, más las cobradas en el ejercicio por un año de actuación invirtiéndolas en asuntos secundarios sin atención a satisfacer los de primera y obligatoria necesidad, las cuales vamos liquidando poco a poco y con apremios.

Tres meses llevamos al frente de este desdichado Ayuntamiento, modelo de distinciones por el examen de anterioridad y hoy de no proceder en forma radical al cobro de los atrasos pendientes en regatos de utilidades que debn burgueses y caciques mangonadores de una descompuesta administración, los hoy representantes, joven y limpia su carrera sin tacha alguna mas que las calumnias lanzadas por los sin razón, tratamos de esclarecer los hechos, y a la luz de la verdad satisfacer a un pueblo que con unánime clamoreo anhela ser coecodador de los desastres ocasionados por sus antecesores predilectos, modelos por su tiranía.

Gracias anticipadas y aprovecha esta oportunidad para ofrecerse de usted atento seguro servidor que e. s. m., Francisco García Gosalbez (el Bodega) Rellou 4 de agosto de 1931.

Banco Internacional de Industria y Comercio. Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista 2'50. Cuentas corrientes a 8 días preaviso 3'00. Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4'00. Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50. Idem, ídem, dos años 5'00. EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS. J. Costa, 9, (antes Rameles) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Automóviles CHRYSLER Distribuidor Provincial Federico Guardiola

Lea usted El Luchador

Se alquilan pisos nuevos

muy ventilados, con ascensor, teléfono, cinco habitaciones, cocina económica, cuarto de baño completo water para el servicio, instalaciones agua y gas. PESETAS 100, 105, y 115. Razón: Maisonave 20. Teléfono 1906.

En la Albufera, sitio de moda

En el sitio más encantador de Alicante se vende chalet con diez habitaciones y su cocina.—Todo lindante con el mar y con carretera hasta la misma puerta de la finca.—La mejor playa del mundo. Razón: Plaza de la República número 2, Casa Pascual.

COCHE FIAT

Modelo 520, sedan; perfectísimo estado, se vende. Razón: Castaños, 28 bajo, Sr. Sanz.

Ofrece trabajo

Necesitase persona conocida en el negocio de Seguros sobre la Vida y bien relacionada, para viajar esta provincia con el cargo de Inspector-Productor, con sueldo, comisión y dietas. Ofertas por escrito a la Redacción de este diario. Intñí ofrecerse sin referencias y sin poseer los conocimientos necesarios el cargo.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Veraneantes

Alquilas, casa amueblada con huerto: Razón en San Juan. Calle San Antonio 41.

Chico

necesito con informes. Diríjase señor Nobre, Pensión Madrid. Calle Triunfo, 1.

Para la Asociación de Propietarios de fincas rústicas de España

Según se ha publicado en los diversos diarios de Madrid ha quedado acordada la Agrupación Nacional de Propietarios de Fincas Rústicas para la defensa de sus legítimos derechos ante el pleito creado por la comisión nombrada por el Gobierno en el proyecto de reforma Agraria.

La cuota establecida es la de diez a cien pesetas anuales por cada propietario que manifieste su adhesión.

Al objeto de que los propietarios alicantinos tengan su representación en dicha Asociación y puedan en su día manifestar sus aspiraciones en la Asamblea y diversos Congresos que se han de celebrar, se les invita a que envíen sus adhesiones al Delegado para la inscripción a la Propiedad Rústica, calle S. Leonardo 14 principal izquierda—Madrid—remitiendo quince pesetas por giro postal (diez para la cuota a la Asociación cuya papeleta y recibo se les enviará a cada uno y cinco para los gastos de cobro y menores).

No debe la propiedad rústica alicantina desoir este llamamiento, ni dejar de adherirse a esta dignísima Agrupación que tanto puede representar en la resolución del problema agrario español, defendiendo derechos muy legítimos, sin perjuicio del bien patrio.

PETIT PARIS

MEÑEZ NUÑEZ, 28 ALICANTE

EXIJA CINZANO

EL MEJOR VERMOUTH

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEVA

BAILÉN, 23 y 25 ALICANTE. Prep. a la Posada «La Unión».

Correligionarios

Hospédense en Madrid en el HOTEL SEVILLA artes Príncipe

Todo confort Pensión completa DE 11 A 15 PTAS. Príncipe 7, (esquina Plaza Canalejas)

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno elque convenenga. Razón: Alfonso El Saqbio, 6, 2.º

SEÑORA

pensionista, desea habitación independiente, con pensión todo el año; si posible, casa nueva. Pagará 120 peseta. Dirijirse a esta administración, iniciales M, Z.

PENSION ALICANTINA BARCELONA

Ronda Universidad, 4. principal Teléfono 16.921. Situado en el centro de la capital. Precios moderados. Director Gerente VICENTE LLORET

DOCTOR Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.) Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos. Méndez Nuñez, 4 ALICANTE

DOCTOR F. Fajardó Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO. Enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Turrón de Canarias

Postre ideal. Caja 150 pesetas. Comprado en ultramarinos. Coloniales y confitería.

LUBRIFICANTES LICENTUM

A. Perez Llorca. D.ª Gadea 3 ALICANTE

Aquí está su ejemplar Gratis. Plantas que CURAN. Si aprecia Vd. su salud en lo que vale, debe Vd. tener en cuenta que medicarse con substancias químicas es anti-natural. Se ha demostrado que, si las substancias curativas que contienen las plantas se utilizan en estado natural sin separarlas de la misma planta, su inofensividad y eficacia es completa, porque el organismo humano sólo está capacitado para tolerar y asimilar íntegramente los productos naturales.

En el libro «La Medicina Vegetal» el Dr. Sabín explica y demuestra cómo el ABATE HAMON, gran conocedor de las propiedades curativas de las plantas, llegó a componer, basándose en este principio y después de largos años de ensayos y experiencias, VEINTE CURAS VEGETALES, de absoluta inofensividad, cuya fuerza curativa es extraordinariamente superior a cualquier otro medio. Tenemos un ejemplar para Vd. que le enviaremos gratis y sin compromiso. Pídale hoy con el cupón al pie.

Señor Director de Laboratorios Botánicos y Marinos: Ronda de la Universidad, 6, Barcelona Peligros, 9, Madrid. Sírvase enviarme un ejemplar gratis y sin compromiso del libro «La Medicina Vegetal». Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia.....

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta 16, (Casa Huasca) y en Callosa de Segura Victoriano Pineda, Droguería.

Transportes y Mudanzas. a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante CAMIONES RENAULT especiales para mudanzas de muebles. AGENCIA ANTIGUA Vicente Asensi. Bailén, 16, Alicante. Única que dispone de perfectos elementos y garantías de seguridad. Rapidez y economía en los Transportes.

Escuela Modelo. EDUCACION EVANGELICA. Caldería de la Barca, 22, 23 y 24; JUAN DE HERRERA, 2. ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Métodos propios, especialmente contruidos para ecología. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Granjas para el aprendizaje de los alumnos. FRANCÉS - DIJUNO - MÚSICA - GIMNASIA. ESCUELA TELEFONICA ESCUELA GARDNER DE FINES. CLASES DE ALFABETIZACIÓN PARA SEÑORAS Y SEÑORES.